

4月21日，是退市新亿在A股市场的最后一个交易日。当天交易结束后的5个交易日内，上交所将对退市新亿股票予以摘牌，该股票将正式退市，彻底告别A股市场。

作为一家上市公司来说，被摘牌退市，这无疑会让理性的投资者敬而远之。然而，面对退市的来临，退市新亿股票却走出了“末日轮”走势，颇有“宁死不屈”的大无畏精神。在股票即将摘牌的前夕也即4月20日，该股票甚至涨停，而且成交量也显著放大，当天的换手率达到6.56%，一只行将退市的公司反倒成了市场上的香饽饽。

事出反常必有妖！退市新亿的股价之所以能够涨停，究其原因在于有个别投资者在交易该股过程中存在拉抬股价的行为，引诱投资者交易。为此，上交所果断出手，依规对相关投资者采取了连续暂停账户交易的监管措施。同时，上交所再次提醒投资者关注风险，合规交易。

上交所的出手是及时的，同时也是很有必要的。面对即将摘牌的退市新亿股票，个别投资者为什么还要拉抬股价？其中一个很重要的原因，就是进行最后的自救。目前持有退市新亿股票的投资者基本上都被这只股票困住了，尤其是持仓量较大的投资者很难顺利地从该股退出来，而退市新亿又马上要摘牌了。因此，个别资金量较大的投资者需要抓住最后的自救机会，通过拉抬股价吸引投资者跟风，达到最大程度出货的目的。

也正因如此，上交所连续暂停了相关账户的交易，这就使得拉抬股价者的节奏被打乱，其出货的目的就难以达到。因此，上交所的出手是很有必要的，对于行将退市公司股票异动，交易所就该加强这种日常监管，及时发现问题并及时作出盘中处理。

上交所对拉抬退市新亿股价者采取暂停账户交易的监管措施，这对于拉抬股价者是一种警示，对普通投资者是一种保护。同时，上交所发出的风险提醒也是投资者需要正视的。因为作为投资者来说，参与这种退市股票的投机炒作是没有任何出路的，投资者需要远离这种退市股票，不要将自己立于危墙之下，更不要有赌博的心态，希望到退市股上来“赌一把”。这种“赌一把”的做法，只能是以失败而告终。

实际上，这是在用行动告诉投资者，想爆炒这种退市股票几乎是不可能的事情，这种退市公司的股票，是交易所重点盯防的对象，有异动就会有监管。所以，投资者不要对炒作退市股票心存侥幸。

比如，同样即将终止上市的*ST长动，从今年1月26日起公司就开始发布《关于公司股票可能终止上市的风险提示公告》，然而在2月16日股价跌到1.23元的时候，股价在市场的炒作下，止跌回升了，最高涨到了1.64元，累计涨幅达到了33.33%，

然而随后股价一路回落，目前股价已跌到了1.03元，跌幅达到了37.20%，那些参与炒作而追高买进的投资者如果没有及时出局的话，所蒙受的损失已经不小了。而且从4月27日开始，该股票将进入退市整理期的最后交易阶段，其股价预计还会继续下跌，持有该股的投资者损失或进一步加大。这样的教训投资者一定要牢记。

而且作为投资者来说，也不要采取买进退市公司股票的方式来博退市公司的重新上市。毕竟退市容易，重新上市很难。自2001年水仙电器开启A股上市公司退市的序幕以来，A股市场也陆续退市了不少公司，但重新上市的公司可谓凤毛麟角。退市公司重新上市之所以困难，究其原因在于，这些公司在作为上市公司时，有着优越的发展环境，公司尚且经营不善，弄出各种各样的问题来，公司退市后，也就更难办好了。

所以退市公司是很难再重新上市的，能够重新上市的公司，基本是央企或大国企，因为大股东的手上有着更多的资源优势，因此，要拯救旗下的退市公司还是有可能的。但实际上，真正央企、大国企退市的公司并不多。所以，投资者没有必要赌退市公司的重新上市。

不仅如此，购买退市公司股票，投资者甚至连索赔的资格都没有，因此也不会得到退市公司的赔偿。比如，退市新亿，该公司存在财务造假问题，所以部分投资者可以向该公司进行索赔。然而，投资者在退市新亿退市前买进该公司股票，显然是没有索赔资格的。

因此，对于这种退市公司的股票，投资者唯一合理的选择就是远离，不要将自己立于这种危墙之下。

作者/皮海洲（财经评论员）

编辑/岳彩周

校对/卢茜